CD/629 2 August 1985 CHINESE Original: ENGLISH

保加利亚人民共和国德 意志民主共和国

关于裁军谈判会议议程项目1 题为"核禁试"的工作文件

1. 社会主义国家认为尽早完成一项全面和彻底禁止核武器试验的条约,是防止核战争和制止核军备竞赛的最紧迫和重要的措施之一。这一立场在1984年12月举行的华沙条约缔约国外交部长委员会柏林会议上得到了重申(CD543)。

社会主义国家本着这一态度遵循第一届裁军特别联大《最后文件》第51段所反映的一致意见,其中强调,停止核 试器试验将大大有助于终止核武器的质量改进和发展新型核武器,并防止核武器, 款的目标。联合国大会的很多决议都敦促迅速缔结这样一项条约并为此开始谈判。这一目标最近还在第三十九届联合国大会上通过的第39/52和39/60号决议中得到了重申。六位国家元首和政府首脑正是本着这同一目标在他们的《德里宣言》中呼吁立即停止一切核武器试验。

2. 一些国家非但不允许本会议履行其在核禁试领域中完成它谈判的任务。反而提出裁军谈判会议应研究与全面禁试有关的具体问题。可是,在裁军领域中受到如此关注和研究的问题莫过于核禁试问题了。一项禁止核武器试验条约25年来始终是各个不同论坛的主要论题。在三方谈判和本会议一直寻求解决与这一禁令有关的许多问题。其中包括核查问题。核禁试工作小组在1982年和1983年和科学专家小组都审议了一项全面禁试条约的具体核查问题和其他方面的问题。在不举行关于一项全面禁试条约的谈判的情况下,继续这些活动总是意味着本会议被一些

Ge 85-63482

国家用做继续其试验计划的托辞。如果某些国家不停止给实际谈判制造障碍,科学专家小组就毫无意义了。小组的未来应与核禁试的谈判进程联系起来。为此,唯有与这一条约相联系才能建立国际地震监测网。

3. 完全停止核武器试验只是在有关的谈判过程中才能取得进展。因此,应使本会议能够实现第一届裁军特别联大会议《最后文件》第120段所确定的谈判作用。并建立一个特设委员会以拟定一项关于全面彻底禁止核武器试验的条约。在这方面。保加利亚人民共和国和德意志民主共和国愿意重申其在一些社会主义国家第CD/194号文件中表达的观点:这样一项条约的目的应争取使一切国家在一切时候和一切环境中全面彻底停止核武器试验。就该委员会的职限范围而言,两国愿重申第CD/522/Rev. I号文件所载的建议,并同样准备支持第CD/520号文件中21国集团提交的职权范围草案。

谈判的时机早已成熟。1983年, 苏联提出了一项全面禁试条约的基本条款, 为进行谈判提供了坚实基础。同一年, 瑞典提交了一份条约草案, 其中包含了很有价值的意见。

4. 根据这些建议以及裁军谈判会议,其前身和其他论坛上多年来对这一主题的讨论,特设委员会中谈判的主要议题是恰当的。

这些议题可归纳如下:

- (1) 条约的范围
- 一 全面禁止一切环境中的核武器试验;
- 为和平目的进行核爆炸的问题
 - (2) 缔约国的主要义务
 - (3) 条约的执行
- 国家的执行措施;
- 一 国家对遵守情况的核查手段;
- 一 国际核查手段,包括地震监测领域中的合作。现场视察等等。
 - (4) 条约的生效,修正和其他问题

苏维埃社会主义共和国联盟宣布的单方面暂停是一个受到十分广泛支持的步骤。 特别要求美利坚合众国参加苏联的哲停行动。

终止核试验的一个直接的步骤将是所有核武器国家宣布暂停—切核爆炸。直至 缔结一项全面禁试条约。

要求有关核武器国家考虑到全面彻底禁止核武器试验条约的紧迫必要性以及绝大多数国家深思熟虑的意见。审查其立场,并且表示明确支持谈判。

XX XX XX XX XX